

榮譽院士王忠秣先生

讚詞由李國耀教授撰寫並宣讀

副監督、校董會主席、校長：

王忠秣先生是王氏國際集團有限公司主席兼行政總裁，從事電子行業逾四十年，是卓越有成的企業家和工業家。王先生廣為人所熟悉，一方面是因為他對香港商業發展的傑出貢獻，另一方面是由於他熱心公益，不僅慷慨捐輸，而且身體力行，積極投身各項促進本地社會經濟發展事務之故。

1975年，王先生於美國俄亥俄州立大學取得工業及系統工程理學碩士學位，隨即回港投入父親經營的印刷電路板製造業務。憑藉無比的創意和不懈的努力，王先生協助家族生意逐步擴展，由一家小型工場拓展為專門從事電子製造服務的國際企業。在王先生的領導下，王氏國際集團的業績令人稱羨。1980年，集團生產了相信為全球首台的可攜式電腦。其後集團為英國廣播公司製造家用電腦，英國根德公爵為此於1986年訪港期間，專程蒞臨參觀王氏集團設於觀塘的廠房。作為企業的領導人，王先生多年來為香港及內地工業界引進不少跨國公司，並直接投資於各行各業，培育眾多後起之秀。在推動香港與區內經濟及科技發展的層面上，王先生擔當了舉足輕重的角色。

王先生深信，對於維持經濟增長和社會的良性發展，教育至關重要，因此他經常慷慨解囊，資助香港各大學。2016年，為表彰王氏國際集團對香港城市大學的贊助，校方將康樂樓四樓的有蓋平台冠名為「王氏國際廣場」。王先生亦為將軍澳的仁濟醫院王華湘中學之創校校監。該校的辦學宗旨是貫徹全人教育，因此不論對藝術、體育，還是語言、數學、科學、技術等科目，校方均同等重視。王先生深悉學校必須提供現代化教學設施，為提高教與學的成效，校園配備了先進的科技，讓師生隨時連接互聯網。同時，為增益同學的

生活體驗，除課堂教育外，學校還引入實習課程。王先生家族亦熱心在內地辦學，歷年來已陸續在惠州、湖南、西安和其家鄉南昌興建了五所學校。

在社會公益事務，王先生亦建樹良多，曾出任嚴重急性呼吸系統綜合症信託基金委員會、應用科技研究院董事局、社會福利諮詢委員會成員。2004至2007年，他擔任荃灣撲滅罪行委員會主席，並支持由荃灣民政事務處舉辦的青少年禁毒運動。王先生現時是仁濟醫院顧問局名譽主席。他慷慨支援仁濟醫院及微笑行動中國（現易名為逸傑國際慈善基金會）。年前四川發生地震，王先生不僅出資賑災，更以「一人一電腦」為目標，向災區學童送贈手提電腦。2008至2013年，王先生當選為中國人民政治協商會議第十三屆成都市委員會委員；2009年，獲香港特區政府委任為太平紳士。

王先生認為在仁濟醫院的服務，培養了其強烈的社會責任意識，讓他親身體會支援弱勢社群的需要。王先生在其辦公室，能一覽觀塘海岸的風景，他時常憶起觀塘在上世紀香港經濟發展中擔當的歷史任務；然而時至今天，該區已成為亟待重建的老區。作為一位成功的工業家，王先生深感應克盡本分，促進香港的福祉。

副監督、校董會主席、校長，為表揚王忠秣先生對香港工業、教育和福利事業作出的重大貢獻，我謹此懇請香港城市大學授予王先生榮譽院士銜。